

Director PAUL LĂZĂRESCU

Redacția și Administrația Bd. Republicii nr. 34 București, Sector 2, Tel. 15 03 39

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC creștin și democrat

P.N.T.-c.d. și unele probleme din agricultura românească

Odată cu revenirea la proprietatea individuală, care prin lege va fi asigurată...

În structura socială s-a dezvoltat cooperarea (Danemarca, R.F.G., Olanda, Franța).

În zilele noastre, agricultura este o activitate care necesită investiții mari...



Mănăstirea Curtea de Argeș

SÎNTEM CU ARMATA

Armata poate să-și rezolve singură problemele

Sala Radioteleviziunii Române Comandamentului Armatei. Sunt prezentați alături de conducătorii...

cadrele militare, susținând că în țară au pătruns teroristi, care pe fondul unor acțiuni...

logului în legătură cu propunerile de înnoire a armatei au generat stări de tensiune...

MAIOR FANICA VOINEA ENA

(Continuare în pagina 4-a)

Experiență și dialog

Calea bunăstării și libertății: privatizarea

Deoarece problema privatizării este atât de importantă pentru viitorul dezvoltării economice, sociale și culturale...

mondial, o serie de partide socialiste vest-europene de stînga, au cochetat cu ideea etatizării...

În situația noastră actuală, când nu există decît proprietate de stat sau cooperativă, privatizarea se realizează...

Disputa a fost transată în favoarea privatizării și a economiei de piață...

DR. INZ. SERBAN SANDULESCU

(Continuare în pagina 4-a)

Carul greu al Țării trebuie dus mai departe!

Convorbire cu dl. Valeriu Gabor, primarul județului Mureș



Tg. Mureș — oraș născut într-o zi de glorie făcând lumii, un amănunt de martie născut...

tirea mea viltătoare ca o statuie a sincerității. — Aproape că nu îndrăznesc să mă adresez domniei voastre...

— V. G. E cea ce încerc să demonstrez. Am trecut peste o etapă neînchipuit de grea la nivel național...

— V. G. Lumea, cum vă spunem, nu s-a grăbit să contribuie la rezolvarea unor serii de situații dificile...

— V. G. Ar fi absurd. Rețineți totuși că dintre cei care încă nu au un loc stabil de muncă...

ILIE COSTACHE Foto: PETER GH.

(Continuare în pagina 2-a)

O ÎNTREBARE PE ZI

Economia românească se află în marșul Revoluției într-o situație deplorabilă, lucru de altfel, cunoscut...

Era un motiv în plus de constiință să tragă semnalul de alarmă. O singură persoană — căruia trebuie să-i acordăm...

Foarte bine, achitați-i

Foarte bine, i-am achitat pe cei patru securiști care au facilitat fuga criminalilor. Ei și-au făcut meseria și au executat ordinea...

JEMNA MIHAI

(Continuare în pagina 2-a)

Noi, cei fără copii, plătim (până când?) impozite

Afirmăm, cu satisfacție, că revoluția a înălțat nivelul de dezvoltare economică și socială a țării. Unele din rezultatele acesteia sunt: creșterea nivelului de trai, îmbunătățirea condițiilor de viață, aplicarea în vigoare a măsurilor care să contribuie la dezvoltarea economică și socială a țării, creșterea nivelului de trai, îmbunătățirea condițiilor de viață, aplicarea în vigoare a măsurilor care să contribuie la dezvoltarea economică și socială a țării...

— măsură, care a constituit un corelativ, cu caracter coercitiv, la obligația de a avea copii, nu se mai justifică, având în vedere recenta reglementare cu privire la înțelegerea sarcinii cu care vine în contradicție.

— contribuția prevăzută de legea nr. 1/1977, care este de 2 miliarde lei anual, constituie o povară suplimentară pentru persoanele fără copii. Trebuie să se aibă în vedere că, în afară de aceasta, persoanele fără copii mai suportă, în același scop, o contribuție de peste 2 miliarde lei anual, care este cuprinsă în suma totală de peste 30 miliarde lei...

Întrebări „colegiale”

„Scinteia” (Adevărul) este un mare vizionar (?). În final, autorul se întreabă dacă nu cumva, datorită acestor detonații, una din țările vecine ar putea sista livrarea de gaze și petrol pentru România (doamne, cite însușiri, cite jigniri și cite regrete în miezul nopții, în fața acestui fapt de 100 rinduri de linotip).

Domnul Andon, pe Lenin nu-l mai dorește pe soțului necrușător pe care dumneața încearcă să-l prezintă ca ofensat; pe Groza nu-l regretă nimeni în țara noastră în afară de... a fostilor securiști.

Despre adevăr
Val de apă mișcată
ADEVĂRUL-ii ca... jemea
Mai ales ca... la Izvoare
Se numise doar... Scinteia

POȘTA REDACȚIEI

UN GRUP DE MUNCITORI DE LA INTR. „I MAI”, FLOREȘTI: Dă-mi, măcar un nume ca să vă putem răspunde prin poșta. Ziarul nostru a discutat de multe ori chestiuni de acest fel.

AL. GRĂȚIAN, ARAD: Avem nevoie de adresă.

CONST. MIRALBE; CORNEL PERTE: Citiți Proclamația de la Alba Iulia (o găsiți în orice bibliotecă județeană).

DANIEL MĂINESCU, BUC: Aveti, desigur, dreptate.

B.S.K., PLOIEȘTI: Multumim pentru sprijinul dumneavoastră scrisorilor. Coricât de mult vă simțim pe lângă noi.

VIOREL DUMA, LUPENI: Pentru înfruntarea unei filiale în Lupeni, prezentați-vă personal la Sediu central sau la cel județean din Hunedoara.

ARH. TEBERIU TRENEA, CLUJ: Vă mulțumim și vă așteptăm.

M. ROMANUL, BUC: Faptul de tipul celor semnalate nu constituie o surpriză. Nuving nimic de acuzat, nu ne sperie nimic.

Două propuneri în legătură cu învățământul

Desi prezentăm punctele de vedere ale unui partid, ținem să subliniem că pentru noi învățământul este un spațiu de interes național care trebuie să rămână în afara politicii de partid. Membrii corpului didactic, studenții și chiar elevii pot avea puncte de vedere, dar — în interiorul școlii — relațiile trebuie să rămână cele academice, de colaborare și nu de confruntare, răscolire și presiune. Învățământul superior este ceea ce recușionează profesorii universitari erau selecționați, fie prin chemare — în cazul celor considerați valoroși naționali —, fie prin concurs. Concursul era modalitatea cea mai obișnuită și asupra lui vom insista în cele ce urmează, convinși că actualele contestații ale studenților împotriva unor cadre didactice n-ar fi avut loc pe o asemenea scară dacă profesorii ar fi fost numiți prin examen public și nu pe baza unui singur concurs de aceluși tip.

La un concurs anunțat prin Monitorul Oficial și presa se înscriu, de regulă, mai mulți candidați. Fiecare prezenta un **Memoriu de titluri și lucrări**, cu informații verificabile asupra studiilor candidatului din țară sau străinătate, asupra doctoratului și, evident, cu lista lucrărilor de specialitate.

Concursul era susținut într-o sală în prezența comitei, studenților, presei și a publicului. Un adevărat examen de gaș. Membrii comitei numiți de Ministerul Învățământului și organizația concursului, specialiști din toate universitățile din țară acordau candidaților note până la 20, începând de la prima probă, aceea de titluri și lucrări. Urma un examen de specialitate. Pe masa comisiei așteptau o serie de bilete, candidatul trăcea unul din ele, îl citea titlul și glas tare și proceda la expunerea subiectului. După aceasta, expunerea urma să fie discutată de membrii comisiei și candidatul, în fața tuturor, să fie notat până la 20, nota și avea loc o probă pentru verificarea înțelului și a metodei. Candidatul ținea, deci, o prelevere de tip universitar, prezentându-și cu note, însemnări etc., și interesul său, conștient că va străbura el avea o mare pondere. Desigur și această probă era notată.

Ultima probă era un sem...

P.N.Ț.-c.d. și unele probleme

treburile organizate cu servicii de intervenție rapidă pentru reparația acestora în timpul exploatarei, la solicitarea Acordului pentru deservirea C.A.P.-urilor rămășiște construite ce se pot adapta S.M.A.-urilor le pot dota pentru a fi transformate în ateliere de reparații atit pentru mașinile proprii, cit și pentru cele particulare.

De altfel, problema petrolului pe plan mondial înfrunțează și România și chiar determină în unele cazuri înșăși organizația agriculturii, până la micul proprietar de pământ.

Carul greu al țării trebuie dus mai departe!

o Capitală a culturii europene... Vă sperie metafora? V.G. În nici un caz. Doar că Revoluția a impus alt mod de a gândi cultura. Ceea ce nu înseamnă că activitatea pe acest tărâm a scăzut. Sigur că programele televiziunii polarizează atenția a milioane de oameni; de asemenea, presa.

Cozi imense așteaptă, de dimineață până seara, soșirea ziarelor din București. Fenomenul depășește limitele...

S-au făcut strigoi

A fost un decembrie înșirător. A fost un decembrie în care zăgăzurile s-au rupt, cind păharul prelin al suferințelor noastre s-a revărsat... La Timișoara plătura a umplut păharul. Oamenii au uitat ce înseamnă frica și, cu piepturile dezgolite, cu copiii în brațe, au strigat: „Vrem libertate!” „Vrem democrație!” „Jos ceausescu!” „Vrem...” Cite nu voiam noi! Suferințele și lipsurile erau atât de urtate, încât oamenii nu le-a mai păsat de moarte. Viața fără libertate nu e viață. Timișoara, Timișoara... oraș martir, fi-ai înscris definitiv numele în istorie. Știința a aprins aici ne-a încălzi sufletele. Ea s-a transformat în noștri, care s-a întins în toată țara și a început să răsună în toate capetele, sufletele începuseră să freacă, teama începea să dispară. Oamenii au ieșit în stradă. Din piepturile lor un singur glas, o singură voință se aude ca un tunet până la ceruri... „Nu vă fie frică, ceausescu pică!” Au avut dreptate, ceausescu a plecat pentru totdeauna. Mășina o pată neagră în sufletele și istoria noastră. A plecat lăsdnd în urma lui jale, lacrimi, suferințe înșirătoare.

Timișoara, orașul care a rezistat o săptămână sub teroare, în care copiii au fost saccați de gloanțe ucigăse, în care răniții au fost amestecați cu morții și aruncați în gropi comune.

Cum am putea uita vreedată suferința de morți? Cum am putea uita ororile făcute la Timișoara? Mamele care pling chinându-și copiii. Copiii care-și caută părinții, lumina care are ard spre venicia pomieru nu ne vor lăsa să uităm niciodată. Jertfele nu-au fost zadarnice... pe 21 decembrie Timișoara era un oraș liber, dar nu era de-ajuns.

Revoluția noastră a fost sfântă. Ea a fost stropită cu sange curat. Cei ce-au semănat moarte trebuie pedepsiți. Numai că nu prea mai avem pe cine pedepsi. Nu mai știm cine au fost

S.O.S. handicapatilor!



Patrick Segal, președintele Asociației internaționale a handicapatilor locomotori în vizită la S.H.L. români

Patrick Segal, președintele Asociației internaționale a handicapatilor locomotori în vizită la S.H.L. români

pentru punerea problemelor speciale ale acestei categorii de oameni, în fața societății și rezolvarea cazurilor lor cit mai eficiente.

Carul greu al țării trebuie dus mai departe!

Carul greu al țării trebuie dus mai departe! Carul greu al țării trebuie dus mai departe! Carul greu al țării trebuie dus mai departe!

Carul greu al țării trebuie dus mai departe! Carul greu al țării trebuie dus mai departe! Carul greu al țării trebuie dus mai departe!

Pluripartitismul - necesitate imperioasă

Zilele fierbinți, care ne animă, via însuși noi cu un torent de concepte...

critică și la nevoia de a fi permanent folosite, să ne mai întrebăm de necesitatea existenței mai multor partide politice...

Vizita delegației Partidului Național Țărănesc creștin și democrat în Italia

Delegația partidului nostru, compusă din dl. președintele Corneliu Coposu, dl. vicepreședinte I. Pop și reprezentanții...

cuvințare. În aceeași zi, delegația noastră a fost primită de dl. Arnaldo Forlani, fost prim-ministru...

dl. Farlani. În aceeași zi reprezentanții partidului nostru s-au întâlnit cu colonia română din Roma...

Conferință de presă

Simbătă 10 martie a avut loc o conferință de presă organizată de ambasada franceză din București...

LUCIA ȘTEFAN

Armata poate să-și rezolve singură problemele

securității care au afectat starea de spirit din armată și din rîndul populației...

Astăzi la C.P.U.N.

La propunerea a 23 de partide și cu aprobarea d-lui Iliescu, dl. Mazilu a fost putit în sală...

te. Ca urmare a discuțiilor purtate timp de peste o oră și jumătate...

De aici nu vom pleca niciodată

Statul lui Avram Iancu din Tirgu Mures a fost pînă gîrbit, mizgălit în limba română...

Calea bunăstării și libertății: privatizarea

neocorelări între prețuri și muncă începînd de la achiziția materiilor prime...

Domnul Corneliu Coposu în presa poloneză

Cunoștința publicației catolice poloneze Slowo Powszechnie, care a înfățișat cu detașată simpatie evoluția revoluției...

Orice s-ar întîmpla, cel mai important lucru rămîne desăvîrșirea unor alegeri libere și democratice...

ȘTIRI INTERNE

Intr-o declarație făcută corespondenților „Rompresei” pentru județul Covasna, prof. Szasz Agnad, inspector general al Inspectoratului școlar județean Covasna...

tură din Italia, precum și cu Uniunea Internațională a arhitecților în vederea organizării unor programe vizuale satelitare românești...

ȘTIRI EXTERNE

MOSCOVA - Intr-o scurtă alocuțiune rostită în cadrul sesiunii de lucru a Congresului Deputaților Poporului...

ȘTIRI EXTERNE

legerea președintelui țării, deoarece el sînt prezenti la Congres numai în calitate de observatori...

Lecție de democrație

Aseară la TVR am asistat la felul în care comuniștii (din ce în ce mai puțin dezghizați) din C.P.U.N. au fost zdrobiți...

Program de colaborare romano-italiană în domeniul arhitecturii vor mai fi realizate în acest an și cu facultăți de profil ale Politehnicii din Torino...

MOSCOVA - Luînd cuvîntul la sesiunea de dimineață a Congresului Deputaților Poporului din U.R.S.S., Mihail Gorbaciov...

ULAN BATOR - La Ulan Bator continuă lucrările plenare ale Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol...

Aveți puținică răbdare!

La lucrările Consiliului Provizoriu de Uniune Națională din ziua de 13 martie a.e., nu a mai fost grevă. Au fost prezenți în început 209 membri...

mentul; cetățeanul care candida pentru funcția de președinte, trebuie să fie susținut de cel puțin 100.000 de oameni...

De la zidul Berlinului - la zidul chinezesc

N-a trecut nici măcar un an de cînd, aflat în vizită în R.F.G., fostul conducător est-german Honecker aprecia cu o vîdărită și nedismulată satisfacție că zidul Berlinului va exista și peste o sută cincizeci de ani...

Mii de studenți (oare cunoaște cîndva numărul lor?) care demonstau pașnic, au fost masacrați cu sălbăticie în perioada care a urmat vizitei lui Gorbaciov în China...

Precizare

Simbătă 10 martie 1990, domnul atașat de presă al ambasadei R.S. Vietnam Dinh Quang Dung, la București, a venit la redacția ziarului „Dreptatea”...

Chinga comunismului dogmatic, cîrpită numai cu slogani de ultimă oră și păzită cu gloanțe, a devenit incomodă peste tot. Popoarele încep să-și dea seama că doctrina roșie este cu adevărat incompatibilă cu democrația...